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REJA:

v 1. GIDRODINAMIKANING ASOSIY
TUSHUNCHALARI

v 2. BERNULLI TENGLAMASI
v 3. GIDRAVLIK ENERGIYA

v 4, SUYUQLIK VA YOPISHQOQLIKNING ISHQALANISH
BILAN OQISHI

v 5. CHEGARA QATLAM VA UYURMA HOSIL BO’LISHI.
TORBULENT OQIMINING TUZILISHI



yugliklarning harakat gonunlarini;
arakatdagi suyuqglik o’ziga botirilgan

larga ganday kuchlar bilan ta’sir
rsatishini o’'rganadi.

tlago yopishmaydigan va
Jilmaydigan suyuqlik ideal suyuqlik
viladi.




aylanib ogayotgan suyug|
Plastinkaga nisbatan tinc
turgan kuzatuvchiga
ko’rinadigan manzara

O / Suyuglikka nisbatan tint

@)

turgan kuzatuvchiga
ko'rinadigan manzara.
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Plastinka yonidagi Plastinkani aylanib

uzlukli potensial oqish vaqgtidagi
oqish haqigiy manzara
Suyuqlikning
xalgasimaon uyurma
harakatini

tushuntiruvehi model



Bernulli tenglamasi

vSigilmaydigan va noyopishgoq suyuqlik tezligining
ogim nayining ko’'ndalang kesimiga ko’paytmasi
o’zgarmas kattalikdir.

1 sekundda ogim nayining
bir uchidan oqib kirayotgan
suyuglikning hajmi uning
garama-garshi uchidan
oqib chigayotgan ViS:1=V>S:
suyuqglikning hajmiga teng
bo’lishi kerak: V*S=const.




1 ko’ndalang kesim
digan energiya uchta
porat bo’ladi:




Bernulli tenglamasiga
binoan nayning qisilgan
qgismlaridan bosimga
qaraganda kamroq bo’l

Statik (A) va to’lic
bosimlarni o’

11al il




Agar nayning keng qismidagi bosim
atmosfera bosimiga teng bo’lsa, uning tor
gismidagi bosim atmosfera bosimidan kam
bo’ladi. Ko’p qurollarning (injektorning)
ishlash prinspi shu hodisaga asoslangan
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Vv Apanowmupeuy
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Suv sharrali nasos va karbyurator




Kurakcha bajaradigan ish
ogim tezligining yarmiga
teng bo’lgan oraliq tezlik

1000H . :
R = ol bilan harakatlanganda
eng katta bo’ladi.

1-bosimli turbinaning
yo’naltiruvchi g’ildiragi,
2-ish g’ildiragi
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